

拎稳"菜篮子" 全力保供应

-我市相关部门多措并举确保民生商品保价稳供

本报记者 于森

临近春节,蔬菜、猪 肉、粮油等重要民生商品 需求趋旺。为全力守好百 姓"米袋子"和"菜篮子", 我市相关部门多措并举, 把重要民生商品保供稳价 作为民生保障工作的重中 之重,全力兜牢民生底线。

近日,记者在东吉市 场附近看到蔬菜、水果、粮 油、肉类等摊位的物资供 应充足,各种果蔬品类繁 多、色泽鲜艳,有些摊位还 搞起了特价促销活动,前 来购买的市民络绎不绝。 正在摊位前挑选着商品的 市民张海东说:"这儿的商 品很丰富,想买的东西在 这都能买到,也都很新鲜、 价格也比较合理,没觉得 有特别大的变化。"蔬菜摊 的郝老板告诉记者:"从元 旦开始,明显比之前卖得 好了。考虑到春节前大家 都要买年货、市场需求量 大,我们就提前储备了一 些蔬菜。我们也和供货商 联系好了,瓜果蔬菜一样 都不会缺,而且全都保证

记者从市商务局了解 到,目前,我市8家重点保 供市场及商超的各类生活 必需品日进货量、出库量 和库存量稳定且充足。为 进一步做好节日期间生活 必需品市场供应保障工 作,市商务系统组织重点 生活必需品保供企业加强 货源组织,增加库存储 备。加强对重点批发市场 和商超的监测,及时掌握 市场运行态势,督促企业 做好保供货源的组织与生 活必需品的调运、储备工 作,切实保障满足市民需 要;组织我市重点保供企 业加强产销衔接,适当增 加商品库存数量,重点保 障粮、油、肉、菜、禽、蛋奶 等主要生活必需品市场供 应充足;市、县(区)、高新 区商务部门根据节日保供

预案,加强值班值守,妥善 应对市场异常波动,全力 保障节日期间我市生活必 需品市场稳定供应。

与此同时,为规范春 节市场价格秩序、优化节 日消费环境,市市场监督 管理局坚持每周对定点的 14家商超和集贸市场的粮 油、肉、菜、蛋等重要民生 商品分四大类26个品种开 展价格监测,并通过监测 数据比较分析形成报告, 早预测、早预警。结合每 日监测数据,对重点单位 和重点品种进行跟踪监 管,督促经营者严格落实 政府价格干预措施,确保

市场价格和社会的稳定; 通过发放《价格提醒告诫 函》,告诫经营者严格遵守 《中华人民共和国价格法》 《中华人民共和国反垄断 法》《明码标价和禁止价格 欺诈规定》等价格法律法 规,增强经营户社会责任 感,切实加强价格自律;充 分发挥 12345、12315 投诉 举报热线作用,及时受理、 处置群众举报,回应社会关 切。依托社会反映和舆情 信息,对价格异常和群众反 映事件,做到快速反应、严 格检查、认真处置、劝诫引 导,规范经营行为,切实维 护消费者的合法权益。

"我们的中国梦"——文化进万家活动走进龙山区、西安区

工作要求,细化保供应急

在龙山区新兴街道

本报讯(记者 于森)岁 末年初,春节将至。为了营 造祥和、喜庆的节日氛围,1 月12日,由市委宣传部、市 文旅局、市文学艺术界联合 会共同主办的2023年辽源 市元旦、春节期间"我们的 中国梦"——文化进万家活 动走进龙山区新兴街道。 来自吉林省书法家协会辽 源市志愿服务分队的志愿 者们将最诚挚的新年祝福 送给辖区百姓。

在龙山区新兴街道东

盛社区内,一张张桌子依次 排开,红纸、笔墨一应俱全, 志愿者们现场挥毫泼墨,一 副副寓意吉祥的春联呈现 在大家面前。喜庆的"福" 字寄托着大家对幸福生活 的憧憬,红彤彤的春联饱含 着浓浓的祝福,为大家带来 新春温暖的同时,也为即将 到来的新春佳节增添了浓 浓的年味。居民们挑选着 喜欢的春联,对活动赞不绝 口。居民杨春升说:"我今 天是特意过来写春联的。

我自己也爱好书法,觉得手 写的春联才是最传统、最有 意义的。虽然春联到处都 能买到,但只有这种手写的 春联才真正饱含着情感和 温度、传承着文化和民俗。"

挥毫泼墨写春联,迎 春送福展年味。据了解,此 次活动共为辖区居民写了 150余副春联、"福"字。活 动结束后,新兴街道的工作 人员还上门入户为辖区居 民送上春联,进一步营造了 文明、和谐的浓厚氛围。

在西安区灯塔镇富强村、高古村

本报讯(记者 李及肃 张贺)听戏曲、赏舞蹈、写春 联、领"福"字……1月11 日,在兔年春节即将到来之 际,西安区灯塔镇富强村、 高古村的村民大院里分外

由市委宣传部、市文旅 局、市文学艺术界联合会共 同主办的2023年辽源市元 旦、春节期间"我们的中国 梦"——文化进万家活动走 进富强村和高古村,为农民 朋友献上了一份文化味儿 十足的"年货礼包"。

"活动喜庆接地气。家 乡在物质生活进步的同时, 精神生活也很丰富,真不 错!"从邻村新立村前来参与 活动的村民邹振平在感慨年 味十足之余,更为家乡近年 来的发展竖起了大拇指。

据了解,连日来,"我们 的中国梦"——文化进万家 活动已走进两县两区多个 村镇,组织了4场文艺演出, 送出优秀书法作品、楹联 3000余幅。



浓浓墨香迎新春,暖心纳福送春联。

本报记者 刘鹰 摄

关于对2022年第四季度"辽源好人"进行公示的公告

为积极培育和践行社会主义核心价值观, 深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲 要》,发掘身边好人好事、聚焦身边感动人物,褒 奖凡人善举、弘扬社会正气,市委宣传部、市文 明办在全市范围内持续开展"爱家乡、做好人、

传美德"主题实践活动。经逐级推荐、评选、复 核审定,评选出2022年第四季度"辽源好人"30 名,现予以公示。公示时间从2023年1月16日 起至1月22日止,欢迎广大干部群众提出意见, 反映问题。

联系电话: 5081012

> 中共辽源市委宣传部 辽源市精神文明建设指导委员会办公室 2023年1月16日

2022年第四季度"辽源好人"名单

一、助人为乐类

姜喜彬 东丰县喜堂文化中心运营总监

闫 硕 东辽县安石镇乐群村第一书记、辽源市公安局三级警长一 级警司

辽源市龙山区谦宁街小学校大队辅导员 王子瑜

刘恒辰 辽源市西安区东山街道裕明社区党委书记、居委会主任

国网东辽县供电公司办公室车辆管理 于东滨 二、诚实守信类

张艳伟

辽源市广而洁消毒剂有限公司总经理 刘丽春 辽源市美源袜业有限公司总经理

三、敬业奉献类

王洪伟

辽源市交通运输局安全科科长

王 辽源市人民检察院第八检察部主任、四级高级检察官 张 哲 东辽县足民乡安良村驻村第一书记、辽源市驻村第一书记

协会会长

辽源市园林管理中心技术员 包士意

辽源市公安局南康分局康宁社区警务室主任 梁 超 王建军 吉能集团辽矿公司西安煤业公司维修班长

王新蕊 辽源市田家炳高级中学校支部书记 聂国生 辽源市中心血站副站长 辽源市健康养老协会常务副会长 王丽辉

尚宏明 辽源市疾病预防控制中心微生物检验科科员

东丰县中医院针康科主任

东丰县实验小学党支部书记、校长 康成宝

李艺然 东辽县公安局交通管理大队安恕中队中队长 林国栋 东辽县农村信用合作联社安恕信用社主任

杨晓秋 辽源市城市管理综合行政执法支队龙山大队副大队长

申传义 辽源市龙山区新兴街道东盛社区委员 辽源市西安区和宁街小学校副校长

周丽爽 辽源市西安区太安街道泰安社区党委副书记

辽源市高新区兴阳社区党委副书记 王东竹

四、孝老爱亲类

辽源市人民政府办公室机关服务中心水暖工 杨喜军

东丰县黄河镇文福村卫生管理员 王长清

东辽县实验小学教师 许丽娟

张莹莹 辽源市西安区人民医院院长助理、先锋院区院长

吉林中部,奥迪一汽新能 源汽车等项目规划使用绿色 电力生产;吉林东部,"生态屏 障"长白山野生动植物种群数 量稳步增长;吉林西部,风光 发电设备源源不断产生绿色 能源……2023年,把"绿色"植 入产业基因,老工业基地在发 展经济的同时,不忘绘制美丽 中国吉林答卷。

制造业新增产能树立"绿 色"标杆

这几天,吉林省通用机械 (集团)有限责任公司铸锻车 间主任于东民每天24小时驻 守单位。温度高达700摄氏度 的铝水在熔化炉里透出红色, 随后被机械手倒进铸造模具 中,冷却、结晶,在水池里进一 步降温,适配奥迪品牌最新电 动车型的车轮支架样件就做

于东民对记者说,车间为 新能源汽车配套的底盘零部 件越来越多,目前占比已经接 近50%。

布局新赛道,吉林省加速 制造业"新能源化"。2022年 11月,长春奥迪一汽新能源汽 车项目完成暖封闭。这一项 目计划投资额超300亿元人民 币,是奥迪在中国首个专门生 产纯电动车型的生产基地。

作为奥迪全球最先进的数 智化工厂之一,奥迪一汽新能 源汽车项目工厂100%使用绿 色电力,计划达到"零碳"标准。

高端装备制造业领域,中 车松原新能源产业基地项目全 面启动,智能化、数字化、低碳 化的新能源装备产业园将布局 整机、叶片、塔筒、发电机、储能 设备、电气设备、智能运维等产 业,全部建成后可为东北地区 风电产业提供设备保障。

"无烟产业"加速发展打 造"绿色"引擎

雪地里,一只头部和尾巴呈黑色,颈部 和腹部有白色、黄色被毛的小动物跑来跑 去,似乎在觅食。"这是我们园区布控的红 外相机在2022年12月24日拍到的野生黄 喉貂。"长白山鲁能胜地旅游度假区市场部

负责人王丹一边播放视频一 边对记者说,度假区内人类活 动少的地方,总能见到貂、狍 子等野生动物。

白山松水,沃野千里,吉 林省生态资源丰富。绿水青 山、冰天雪地都是金山银山, 如何做到保护和发展相得益 彰,吉林省开展了探索。

位于长白山区域内的鲁能 胜地等项目,积极采取措施保 护稀有和不可再生资源,保护 生物多样性。例如在道路修 建过程中避开树木,规划并建 设污水处理厂和中水收集池, 利用原有洼地形成的水塘构 建湿地环境,为中华秋沙鸭、 苍鹭、绿头鸭等提供食物来

在生态优化的基础上,吉 林省推动冰雪资源生态价值 转换,被誉为"无烟产业"的旅 游业发展迅猛。万科松花湖、 万达长白山等大型滑雪度假 区越来越热闹,接待床位数 量、雪道总面积和每年雪季滑 雪人次均居全国前列。

能源产业升级开启"绿 色"格局

还有不到十天就到农历新 年,吉林白城绿电产业示范园 区储能基地铅碳电池生产及 回收项目现场,40多位工人还 在紧锣密鼓地为主厂房和综 合库房进行封闭。"抓紧时间 抢进度,我们得一直到春节放 假才会停工。"项目投资方,白 城吉电绿电能源有限公司副 总经理王长青介绍说。

据了解,这一项目投产后 产品将用于建设大型储能电 站,促进能源产业优化升级, 实现清洁低碳发展,推动"绿 色变革"。

如今在吉林省西部,一排 排整齐的光伏设备成矩阵排 列,远处错落的白色风力发电 机缓慢转动着巨大的叶片。 风电、太阳能发电大规模开发 和高质量发展的雏形已经显现。

在推动新能源发电、消纳利用的基础 上,吉林省还在谋划利用风能、光能等清洁 能源制氢,延伸新能源产业链,建设"绿电" 产业园区。 (新华社长春1月13日电)

市教育局完善育人体系 保护未成年人健康成长

史、憧憬家乡未来"等主题教

本报讯(记者 于芯)部 门联动、社会联创、家校联 管。去年以来,市教育局突 出社会主义核心价值观的培 育和践行,不断完善"学校、 社会、家庭"三位一体的育人 体系,立德树人,多种方式加 强未成年人思想道德建设, 全力打造了未成年人思想道

德建设城市名片。 为加强未成年人思想道 德建设,市教育局健全完善 多部门齐抓共管的协作机 制,制定并详细落实《辽源市 2022年创建"全国文明城 市"未成年人思想道德建设 工作组工作计划》和《2022 年未成年人思想道德建设重 点任务清单》,加强家庭教育 和社会教育,营造风清气正 的教育环境,致力为未成年 人健康成长保驾护航。在家 庭教育和社会教育中,市教 育局编制的大中小幼一体化 德育教育操作手册,系统化 推进未成年人思想道德建设 走深走实;成立的市级心理 健康教育和家庭教育专家指 导委员会和组建的家庭教育 志愿者服务队,线上和线下 为未成年人及家长提供心理 健康教育和家庭教育指导; 协同社区、文旅、科协和交通 局等部门开展"感悟辽源历

育活动, 赓续红色血脉、汲取 奋进力量,让青少年感受到 科技魅力。为加强学生思想 道德教育,市教育局持续推 进《习近平新时代中国特色 社会主义思想学生读本》的 学习和使用,将实现社会主 义核心价值观教育贯穿到各 学段、各学科。深入推进的 "三早育苗"工程,以"成人 礼""开笔礼"、开学典礼等形 式引导学生凝聚起成长力 量。开展青年大学习17期; 举办学习习近平总书记讲话 精神团课14节;清明祭英 烈,1.7万名学生参加网上祭 扫活动;14所团校、2700余 名团员、7900余名少先队员 观看庆祝共青团成立100周 年大会直播。市教育局还录 制"百年团史青年学"团史微 课14节,组织新团员线上集 中入团,参加主题演讲比赛 等活动,有69部优秀作品投 稿《人民日报》少年客户端。 将劳动教育课程编入课表, 开展家庭实践活动,参与"争 做好习惯之星"活动的学生 达43000余人次。向上推报 艺术作品377份,有162个短 视频收录在"全省中小学生 艺术作品展播活动"中。积 极推进的"书香校园•文化辽 源"阅读系列活动,让读书成 为孩子们受益终生的好习

正的教育环境,专项整治中 小学教师有偿补课和违规收 受礼品礼金问题,加大对校 外培训机构治理力度,通过 搭建举报平台、建立"黑白名 单"制度和预付费资金监管 机制,与多家单位联合执法 治理取缔非法机构,将义务 教育阶段学科类校外培训机 构全部清零。成立家长委员 会124个,构建起家长委员 会、社区家长和学校的"三结 合"教育网络。同7部门开 展"领导+专家"排查校园安 全隐患3轮32校次。预防治 理校园欺凌行为,线上、线下 持续开展了安全宣传"进校 园"活动。

市教育局多措并举,在 全系统形成"教师以文明引 导学生、学生以文明带动家 庭、家庭以文明影响社会"的 良性互动,取得未成年人思 想道德建设工作显著成效。

未成年人思想道德建设工作巡礼



为常态化开展党史学习教育,东辽县公安局坚持把"我为群众办实事" 实践活动作为党史学习教育走深走实的重要载体,在全局范围内开展了"凝 党心、守初心、践于行"实践活动,以最强力度、最高效率推进"我为群众办实 事"实践活动走深走实,切实提高公安干警服务群众工作质效和能力水 平。 (郑帅奇 本报记者 田美琦)



广大市民朋友们:

市医疗保障局给大家拜年啦!祝愿大家新春快乐、幸福安康!在此, 温馨提示您,我省2023年城乡居民医保集中预缴期延长至2023年2月28 日,请大家及时参保缴费,以免影响就医看病。

辽源市医疗保障局